

सिंगापुर-बंगाल के बीच कई समझौते

सिंगापुर, २० अगस्त (नि.प्र.)। पश्चिम बंगाल और सिंगापुर के बीच आज कई व्यावसायिक समझौते हुए। मुख्यमंत्री ममता बनर्जी, वित्त एवं उद्योग-वाणिज्य मंत्री डॉ. अमित मिश्रा सहित सिंगापुर एवं पश्चिम बंगाल के २०० से ज्यादा व्यावसायिक प्रतिनिधि इस दौरान उपस्थित थे। राज्य में उद्योगों की स्थापना के लिए निवेश हेतु सिंगापुर पहुंची ममता बनर्जी को बुनियादी ढांचे में निवेश के लिए सिंगापुर की ओर से लगभग ३२ करोड़ डॉलर का निवेश मिला है। सिंगापुर गर्वनमेंट इन्वेस्टमेंट कार्पोरेशन निजी इन्फ्रस्ट्रक्चर एचडीएफसी प्रायर्टी फंड के माध्यम से कोलकाता में निवेश करेगा। जबकि इन्फ्राको एशिया राज्य में एक फूड पार्क का विकास करेगा। राज्य के वित्त एवं उद्योग-वाणिज्य मंत्री अमित मिश्रा ने बताया कि सिंगापुर की कंपनियों को बंगाल में निवेश करने के लिए २०, ३०, ५०, १०० एवं २०० एकड़ जमीन का भूखंड तत्काल उपलब्ध है। सिंगापुर के चांगी एयरपोर्ट इंटरनेशनल (सीएआई) ने बंगाल एट्रो पोलिम प्रोजेक्ट्स लिमिटेड (बीएपीएल) में अपनी भागीदारी बढ़ा कर २६ फीसदी से ३२.२ फीसदी करने का फैसला किया है। यह परियोजना २००५ में शुरू हुई थी। सीएआई का हिस्सा बीएपीएल में बढ़ाने पर राज्य सरकार ने गत महीने ही मंजूरी दे दी थी लेकिन इसकी घोषणा मुख्यमंत्री ममता बनर्जी के सिंगापुर के दौर के दौरान की गई। यह जानकारी सीएआई के सीईओ लिम लियांग सांग द्वारा दी गई। उन्होंने बताया कि बंगाल में स्थित काजी नजरुल इस्लाम हवाई अड्डा उत्तर-पूर्व भारतीयों एवं बीएपीएल टाउनशिप तथा औद्योगिक क्षेत्रों के बीच संपर्क बढ़ाएगा। आसनसोल के नजदीक अंडाल में बीएपीएल द्वारा बनाए जा रहे एयरपोर्ट को इस वर्ष दिसम्बर से चालू किए जाने की संभावना है। इसके अलावा सीएआई और बीएपीएल ने राज्य में एक उद्घान प्रशिक्षण अकादमी स्थापित करने के लिए समझौता प्रपत्र पर



६ समझौतों पर हुए दस्तखत

चांगी एयरपोर्ट बीएपीएल में बढ़ाएगा हिस्सेदारी

सिंगापुर में खुलेगा बंगाल का नोडल ट्रेड ऑफिस

हस्ताक्षर किया। बीएपीएल के प्रबंध निदेशक पार्थ घोष ने बताया कि इसके जरिए राज्य के पुत्राओं का कविविध सुधरेगा। पश्चिम बंगाल में निवेश के लिए ममता ने सिंगापुर में एक नोडल सेंटर खोलने की घोषणा की। यह केन्द्र २४ घंटे काम करेगा। दक्षिण पूर्व एशिया के इस केन्द्र में एक फोन करने पर ही राज्य सरकार हरसंभव सुविधा उपलब्ध कराएगी। इस आशय की घोषणा ममता ने की। सिंगापुर के अंतर्राष्ट्रीय औद्योगिक सम्मेलन में यहां के कई प्रतिष्ठित कंपनियों के साथ राज्य के औद्योगिक विकास विभाग ने लगभग ६ निवेश समझौता प्रपत्र हस्ताक्षरित किया। मुख्यमंत्री के इसी यात्रा के दौरान कुछ और निवेश के आने की संभावना है। ● (शेष पृष्ठ ६ पर)

सिंगापुर-बंगाल के बीच कई समझौते (प्रथम पृष्ठ का शेषार्थ)

उन्होंने सिंगापुर के प्रधानमंत्री को आगामी नवम्बर माह में अंडाल स्थित एयरपोर्ट में अंतर्राष्ट्रीय उद्घान सेवा का उद्घाटन करने के लिए निमंत्रण भी दिया है। अपने वक्तव्य में ममता ने कहा कि अगले वर्ष ही शुरुआत में ही ७-८ जनवरी को कोलकाता में विश्व बंग सम्मेलन का आयोजन किया जाएगा। बंगाल में उद्योग के लिए आह्वान करते हुए ममता ने कहा कि राज्य में कम महतरी पर अतिक उपलब्ध है। इसके साथ ही उन्नत बुनियादी ढांचा उपलब्ध है। ममता ने कहा कि मैं कृतज्ञ हूँ सिंगापुर के सब लोग आये हैं। यह पहली बार है जब बंगाल को विश्व के मानचित्र पर पेश किया जा रहा है। यहां आकर ऐसा लग रहा है मानो मैं बंगाल में ही हूँ। मुख्यमंत्री के वक्तव्य के पूर्व उद्योगपति संजीव गोयनका, हर्षबर्द्धन नेवटिया ने राज्य के औद्योगिक परिवेश की चर्चा की। संजीव गोयनका ने कहा कि ३ वर्ष में कोई भी कार्य दिवस नष्ट नहीं हुआ। हर्षबर्द्धन नेवटिया ने कहा कि राज्य सरकार की भूमिका प्रशंसनीय है। सिंगापुर स्थित एचडीएफसी प्रायर्टी एवं हाईवेल्ड ग्रुप के बीच कलकत्ता रिक्स साइट डेवलपमेंट के लिए २०० करोड़ का निवेश किया जाएगा। २६२ एकड़ की टाउनशिप परियोजना के अंतर्गत एक मेडिकल कॉलेज, एक कारपोरेट हॉस्पिटल, स्कूल, क्रिकेट और फुटबाल अकादमी तथा फिल्म सिटी सहित सामाजिक बुनियादी ढांचे में निवेश किया जाएगा। इसके अलावा केवेंटर एगो लिमिटेड तथा इन्फ्राको एशिया, सिंगापुर के बीच लगभग १००० करोड़ के निवेश के साथ डानकुनी में फूड पार्क बनाया जाएगा। एक अन्य निवेश समझौते के तहत रॉबि आर्टो ग्रुप तथा सैंडरसन ग्रुप के बीच १२५ करोड़ की अनुमानित लागत का एक अस्पृजमेंट पार्क बनाया जाएगा। इसमें प्रत्यक्ष तथा अप्रत्यक्ष रूप से ८०० लोगों को रोजगार उपलब्ध होगा।